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Hrvatska je u razvojnoj krizi već tridesetak godina. Bruto domaći proizvod (BDP) Hrvatske 2016. je 1,6% 
realno niži od BDP-a iz 1986. Pritom se nikada u povijesti Hrvatske nije dogodilo da u 30-godišnjem 
razdoblju nije bilo ekonomskog rasta (broj zaposlenih smanjen je za 379.000), a samo pet država 
svijeta, među kojima je Hrvatska, nema rasta od 1986. Hrvatska znatno zaostaje u tehnološkom razvoju 
(ukupna faktorska produktivnost u razdoblju 1996. – 2015. smanjena je 12,8%). To je ujedno i kriza 
ekonomike, jer se nije oblikovao model rasta.  

Razvojna kriza Hrvatske vremenski se podudara s nastankom i razvojem globalizacije. Ocjenjuje se da 
je to što se ekonomske aktivnosti svih u globalizaciji, pa tako i malih i otvorenih ekonomija, odvijaju na 
nov i drukčiji način glavni razlog što nijedna dosadašnja ekonomska politika nije uspjela u dostizanju 
razine BDP-a iz 1986. godine. 

Globalizacija se razvija i djeluje prema zakonitostima koje su dio nove znanosti – geoekonomike, a 
istovremeno je prisutan sve veći, dosad nezabilježen, utjecaj nove tehnologije i informatike.  

Geoekonomika je multidisciplinska znanost, odnosno suvremena primjena ekonomike u uvjetima 
globalizacije. Geoekonomika potiskuje i zamjenjuje geopolitiku, od koje se razlikuje u (1) sadržaju, jer 
nije usmjerena na političku i vojnu aktivnost već na ekonomske aktivnosti, te u (2) akterima, jer to više 
nisu pojedinci već geoekonomiku primjenjuju države (nacije) i/ili se djeluje iz makroperspektive. 
Geoekonomika je znatno složenija od geopolitike, gdje je sama država akter.  

Postoje ocjene i pokazatelji prema kojima su razvoj u globalizaciji postigle samo one države, odnosno 
gospodarstva, koje su primijenile geoekonomiku.  

Mogućnosti za razvoj koje pruža geoekonomika, a unutar nje i promet – multimodalni promet i novi 
poslovni model (ekonomika platforme) – velik su izazov s obzirom na to da su promet i komunikacije 
uvjet funkcioniranja globalizacije koji, uz digitalnu tehnologiju i novu ulogu države, oblikuju novu 
paradigmu ekonomskog i društvenog razvoja Hrvatske. 


